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FENNTARTÓI ÉRTÉKELÉS 

a Magyarországi Németek Általános Művelődési Központja nemzetiségi intézményegységei 

2023/24. tanévi tevékenységéről és eredményeiről 

 

A Magyarországi Németek Általános Művelődési Központja Intézményfenntartó és Működtető 

Közalapítvány a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (Nkt.) 85. § (2)-(3) bek. és 83. § (2) 

bek. h) pontja alapján értékelést készít az általa fenntartott intézmény nemzetiségi intézményegységeinek 

2023/24. tanévi működéséről, a pedagógiai programjában meghatározott feladatok végrehajtásáról és a 

pedagógiai szakmai munka eredményességéről, azt a Közalapítvány Kuratóriuma elfogadja, majd a 

fenntartó honlapján nyilvánosságra hozza. 

1) Az ellenőrzés és értékelés menete 

A fenntartó Közalapítvány Kuratóriuma, illetőleg átruházott hatáskörben a Kuratórium Elnöke az 

intézmény működését az alapdokumentumok tekintetében az egyetértési jog gyakorlásán keresztül, 

illetőleg közvetlenül, továbbá a fenntartói megbízott (BdV) és a titkárság útján a pedagógiai programban 

meghatározott célok teljesülését folyamatosan ellenőrzi. 

Az intézmény dokumentumait a Fenntartó rendszeresen bekéri, és tartalmi és törvényességi szempontból 

vizsgálja. A jogszabályban előírt esetekben az intézményi dokumentumok módosítását a fenntartó 

Közalapítvány hagyja jóvá. 

A Kuratórium felkérése alapján a magyar rendszerű intézményegységek vezetője a tanév lezárását 

követően írásbeli éves beszámolót készít a nemzetiségi intézményegységek tevékenységéről. 

Peter Stübler intézményvezető a Kuratórium 2024. november 8. napján megtartott ülésén a teljes 

intézmény 2023/24-es tanévi pedagógiai munkájáról tart beszámolót, amelyet a fenntartó Közalapítvány 

Kuratóriuma az ülésen hozott határozatával fogad el. 

2) Megállapítások – értékelés 

A szakmai munka eredményessége, a pedagógiai programban meghatározott feladatok végrehajtása: 

Az MNÁMK nemzetiségi intézményegységei nevelő-oktató munkájának alapja a Pedagógiai Program. A 

külföldi iskolai intézményegységek és tagintézmények pedagógiai tevékenységüket a Belső Szabályzatok 

(Innere Ordnungen) és a németországi Kultuszminiszteri Konferencia (KMK) előírásai szerint végzik. Az 

intézmény minden tanév elején munkatervet készít. A munkatervben és a pedagógiai programban 

foglaltak végrehajtásáról a magyar rendszerű intézményegységek vezetője a tanév végén beszámolót 

készít, amely tartalmazza az érettségi vizsgák és a kompetenciamérések eredményeit is. Az 

intézményvezető a fenntartó Közalapítvány Kuratóriuma őszi ülésén részletes szóbeli beszámolót tart az 

intézmény egészében folyó munkáról, amelynek elfogadása kuratóriumi határozattal történik. 

Az MNÁMK Külföldi Német Iskola, bajai telephelyén német nemzetiségi intézményegységekkel.  
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Az MNÁMK nemzetiségi intézményegységeiben a pedagógiai munka a 2020. évi Nemzeti Alaptantervnek 

megfelelően valósult meg, és a pedagógusok új életpályájáról szóló 2023. évi LII. törvény előírásaival 

összhangban változott az alkalmazottak státusza. 

Mind Külföldi Német Iskolai részben, mind a magyarországi német nemzetiségi intézményegységekben 

nagy hangsúlyt fektet az iskolavezetés a nevelés-oktatás minőségének folyamatos fejlesztésére. Az 

intézmény minőségfejlesztési tevékenysége az újonnan létrehozott minőségirányítási csoport 

(Steuergruppe) vezetésével zajlott. A 2023-24-es tanév legfontosabb eredményei a következők voltak: 

az MNÁMK küldetésnyilatkozatának megújítása, az utazási koncepció, a versenykoncepció, az óvodai és 

általános iskolai német nyelv oktatási koncepció, valamint az óvoda-iskola-átmenet koncepció 

megalkotása. Számos iskolai belső továbbképzésre került sor, amelyek többek között a nyelvoktatás és 

a német nyelvű tantárgyak oktatásának továbbfejlesztéséhez járultak hozzá.  

A bajai nemzetiségi intézményegységek programjai között kiemelt jelentőséggel bírtak a magyarországi 

német nemzetiségi tartalmú projektek és hagyományőrző rendezvények. Az intézmény nemzetiségi 

jellege jól felismerhető az iskolaépület kialakításában, díszítésében és szimbólumaiban is. A gyermekek 

és tanulók számos iskolai és iskolán kívüli tevékenysége szolgálta az identitás megőrzését és 

közvetítését, pl. az Ulmer Schachtel és az országos német nemzetiségi tanösvény látogatása; részvétel 

faluprojekteken, választási projekten, népviseleti napon; néptáncoktatás, szakkörök tevékenysége. 

A nemzetiségi intézményegységekben folyó eredményes pedagógia munkát bizonyítja, hogy a tanulók 

mind a magyar rendszerű német nemzetiségi érettségin, mind a szakmai vizsgával kombinált technikumi 

érettségin és az országos kompetenciaméréseken is átlagon felüli eredményeket érnek el. Legtöbb tanuló 

C1 típusú német nyelvvizsgával, sok diák emellett B2 vagy akár C1 típusú angol nyelvvizsgával hagyja 

el az intézményt. Az érettségit követő felsőoktatási továbbtanulás több, mint 90 %-os. Az MNÁMK 

végzősei közül - kiváló nyelvtudásuknak és interkulturális kompetenciájuknak köszönhetően - többen 

külföldi egyetemeken folytatják tanulmányaikat. Kiemelt terület a tehetséggondozás, amely magában 

foglalja a versenyekre való felkészítést (pl. OÁTV, országos német versenyek és német nyelvű országos 

ill. nemzetközi matematika versenyek). 

Az MNÁMK a magyar Belügyminisztérium megbízásából már több éve sikeresen szervezi meg a 9-10. 

évfolyamosok országos német versenyét, a 2023-24-es tanévtől pedig a 7-8. évfolyam országos német 

versenyét is. Az MNÁMK diákjai is mindig nagy sikerrel vesznek részt ezeken a versenyeken. 

 A tanulásban lemaradó tanulók részére a szaktanárok és a kollégiumi nevelők igény esetén korrepetálást 

tartanak. Az MNÁMK-ban a korai iskolaelhagyás (lemorzsolódás) elenyésző százalékban fordul elő, ezért 

e terület célzott tennivalót nem igényel. 

A beiskolázási számok a 2023-24-es tanévben az előző évhez hasonlóan alakultak. A bajai intézmény 

esetében az „iskolakezdő” osztályok beiskolázási számai stabilak, így két párhuzamos első osztály 

indulhatott. A sikeres beiskolázási kampánynak köszönhetően a nyelvi előkészítő osztályba (9. évf.) több 

tanuló jelentkezett, mint az előző tanévben. 

Miután az MNÁMK 2023. szeptember 1-jétől nemzetiségi osztályokkal rendelkező külföldi német iskolává 

alakult át, a 2023/24-es tanévben az intézmény tevékenységének középpontjában az új struktúra 
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kialakítása, az eddigi rendkívül sikeres és sokszínű pedagógiai tevékenység folytatása és 

továbbfejlesztése, valamint a tanári, szülői és tanulói elégedettség biztosítása állt. 

Összességében elmondható, hogy a 2023/24-as évben a Magyarországi Német Általános Művelődési 

Központ nemzetiségi intézményegységeiben a pedagógiai programnak és az éves munkatervnek 

megfelelő magas színvonalú szakmai munka folyt. 

A fenntartó részéről megfogalmazott legfontosabb feladatok a következő időszakot illetően: 

- az MNÁMK vonzó és sokszínű oktatási kínálatának megőrzése és továbbfejlesztése 

- az MNÁMK nemzetiségi koncepciójának elfogadása és megvalósítása 

- a továbbiakban is hatékony intézményi kommunikáció megvalósítása az MNÁMK nemzetiségi 

intézményegységeibe történő sikeres beiskolázás érdekében 

A fenntartó köszönetét fejezi ki az intézmény vezetésének és dolgozóinak, és további sikeres és 

eredményes munkát kíván. 

Baja, 2024.október 24. 

 

                    Egri Miklós 

          a Kuratórium Elnöke 


